

jus 25.  
ság  
korona  
korona  
ág  
kerületi  
öksége:  
sulat.  
505-22  
ny.  
a Nagy-  
dtöltésén  
gyes ör-  
füzesek-  
a-anyag,  
n fekvő  
uskók f.  
os árve-  
datni.  
n reggel  
z nap a  
0 klmig)  
edig az  
k a tár-  
a bégai  
m.) be-  
jus 23.  
tóság.  
S.  
Hitel-  
kán  
ráru  
mint:  
répa-  
got  
és  
ász-  
ost-  
a.  
=

**Szerkesztőségi iroda:**  
Nagybecskerek,  
Zápolya-utca 1-és szám,  
hová a lap szerelmi részét illő  
minden közlemény intézendő.  
**Kiadóhivatal:**  
Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája  
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.  
hová a hirdetések, az előfizeté-  
sek és a lap szétküldésére vo-  
natkozó felszólalások intézendők.  
Telefon 21. szám.

# TORONTÁI

POLITIKAI NAPLAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájler Lajos.

Nagybecskerek, 1908

XXXVII. évfolyam 121. szám.

**Előfizetési árak:**

Egész évre	—	—	24 kor.
Félévre	—	—	12 .
Negyedévre	—	—	6 .
Egy hóra	—	—	2 .
— Egyes szám ára 8 .			

**Hirdetések**  
a kiadóhivatalban fogadt... k el.  
Azonnal az összes h... ési  
irodáknban.

**Megjelenik**  
vasár- és ünneppnapok kivételével  
mindennap délután 5 órakor.

Kedd május 26.

## A honvédelem.

május 26.  
A politikai helyzet homlokterében katonai kérdések állván, a honvédelmi tárca költségvetésének most lefolyt tárgyalása különös érdeklődést keltett.

Ez az érdeklődés nemcsak a mostani politikai viszonyok között természetes, de általában is, mert a katonai kérdések ezek keretében honvédségünk ügye mindig ütköző pontot képezett a politikában.

A honvédelem alkotmányos életünkben nagyjelentőségű helyet foglal el; eredete 1848-ra vezethető vissza, mai alakjában és hatáskörében az 1867-es kiegyezés óta áll fenn. 1848 előtt hadügyi és honvédelmi tekintetben nemcsak a közösség, de a teljes egység állapotában volt Magyarország az uralkodónak egyéb államaival. 1848-ban a független, felelős magyar miniszterium föllállításával vetették meg az önálló magyar honvédelem alapját. Az abszolút korszak után a legnagyobb nemzeti vívmányok egyikeként a magyar királyi honvédség, a külön, magyar, nemzeti, az alkotmányra is fölesküdtött katonai erő jelentkezett.

A honvédelmi miniszterium, állami önállóságunk, alkotmányosságunk tekintetében még komolyabb jelentőségű, mint maga a honvédség. A honvédelmi miniszterium nemcsak a magyar honvédség kormányzója, de olyan felelős kormányhatóság, amely a vérendszert, a hadkiegészítést, a diszlokáció ügyét teljes valóságos, parlamentáris miniszteri felelőséggel képviseli a magyar törvényhozás előtt. Ez a felelősség, kiegészítve a magyar királyi öszkormányzatnak a közös kormányzatra gyakorlandó alkotmányos befolyásért való felelősséggel egyetemben, a nemzeti védelem ügyének mindazt a tárgyát, azt az egész körét felöleli, amely egyáltalán, a dolog természeténél fogva parlamenti ellenőrzés alá vonható.

A honvédelmi kormány, a miniszterium 1867 óta mit sem veszített jelentőségéből,

a magyar királyi honvédség azonban, amely több, mint három évtizeden át a magyar nemzet egyik büszkesége volt, a legutóbbi évek során, politikai és nem katonai okok hatása alatt, leszorult arról a polcra, amelyet valaha elfoglalt. Nem terheli hiba, nem terheli mulasztás e részben honvédségünknek tisztí és tisztviselői karát, sem egyáltalában személyzetének bármelyik részét vagy csoportját. A felelősség e részben a viszonyok keserves súlyát terheli. A nemzet politikai okok miatt nem volt abban a helyzetben, hogy komoly áldozatokat hozzon honvédségünk fejlesztésére és ez a kuforrása annak, hogy amíg hosszú évek során át a magyar honvédség példaként szerepelt külföldi államok hasonló körülményei előtt, addig ma, legalább is a szervezet teljességének, a felszerelésének tekintetében az ausztriai Landwehr mögé került.

Remélhető azonban, hogy honvédségünk megfelelő fejlesztéséhez szükséges föltételeket politikai viszonyoknak megfelelő alakulása mennél előbb és mennél teljesebb mértékben fogja a magyar honvédelmi kormány kezébe adni és hogy ha ez megtörtént, akkor rövid időn belül pótolni lehet a kényszerű mulasztásokat.

## A nagybecskereki iskolák ügyei.

Iskolai bizottságok ülése. — Nagybecskerek, május 26.

A nagybecskereki áll. iskolai gondnokság, ipariskolai- és ovoda felügyelő-bizottság tegnap délután dr. Plechl Szilárd elnöklése mellett ülést tartott, melyen jelen voltak: Oldal Antalné, dr. Várady Imréné, Veressné Kont Paula és Kiss Sarolta ovoda felügyelő-bizottsági tagok, továbbá Baaden Károly, Balácsi József, Bányai Jakab, dr. Fialowski Béla, Franz J. L., Jeszenszky Nándor, dr. Klein Mór, Menezser Lipót, Mayer Rezső, Magyar Pal, Oldal Antal, Osztie Béla, Rigó István, Streitman Antal, Strosz Béla, Szegfű Sándor, Weisz Izidor, Wégling István gondnoksági tagok és Seprős Valter az ipar-testület megbízottja.

Az ülésen a következő ügyeket tárgyalták:

A gondnokság tudomásul veszi a kir. tanfelügyelőség átiratát, hogy a gondnokságba pótlólag Jeszenszky Nándor és Szalay József lelkészek nevezettek ki, valamint azt is, hogy a vall. és közokt. miniszter az ág. ev. és izraelita hitoktatóknak 80—80 korona tiszteletdíjat indítványozott.

Köszönettel vette tudomásul a gondnokság a „Torontái Hitelbanknak”-nak szegény iskolás és ovodás gyermekek felszerelésére tett 100 koronás adományát.

Ezután felolvasták a kir. tanfelügyelőség átiratát, melyben a legutóbbi iskolalátogatás alkalmával tett tapasztalat közli a gondnoksággal. A tanfelügyelő felsorolja mindazon hiányokat, amelyeket az iskolaépületek és azok felszerelése tekintetében észlelt és amelyek különösen a Kossuth- és Tomasováci-utcai és részben az Eötvös-utcai iskolánál sürgős orvoslást igényelnek. A gondnokság hosszabb eszmecsere után elhatározza, hogy a tanfelügyelőség kifogásait átteszi a városi tanácshoz, hogy pedig a város a modern igényeknek megfelelő iskolahelyiségekről gondoskodhasson, Strosz Béla indítványára elhatározza a gondnokság, hogy a maga részéről is lépéseket fog tenni azért, hogy az 5 százalékos iskolai pótdó ismét a várost illesse meg.

A muzslyai iskolai gondnokság átirata felett, mely azt kéri, hogy Muzslya közelében, a város területén lakó gyermekek részére egy új tanosztály létesítését szorgalmazza, — napirendre tert a gondnokság.

Tudomásul vette még a tanfelügyelő értesítését, hogy a miniszterium a „Tökölánium” igazgatóját, Popovics V. Istvánt küldötte ki a magyar nyelv megvizsgálása céljából, valamint jóváhagyta a záróvizsgák idejét, melyek június hó 18-tól 24-ig lesznek megtartva.

Több gondnoksági tag eskütétele után az ovoda felügyelő-bizottság gondnokává Steinitzer Gézá, jegyzővé Szegfű Sándornét választották meg.

Ezután ipariskolai ügyeket tárgyalt a bizottság.

Torontálvármegye alispánja jóváhagyta az elsőfoku iparhatóság abbeli határozatát, hogy a tanítási idő állandóan 5—7-ig tartson.

A kir. tanfelügyelő pedig arról értesíti a bizottságot, hogy legutóbbi iskolalátogatása alkalmával azt tapasztalta, hogy az iskola és a tanoncok hiányos felszerelése, valamint a tanoncok rendetlen iskolalátogatása nagyban hátráltatják a tanítási eredményt.

A bizottság ezen hátrányok orvoslása iránt megkeresi a város polgármesterét.

## A „TORONTÁI” tárcája.

### A kis feleség.

Grandvolné (belép a halványon világított hálószobába és ágyban találja a férjét): Fekszel! fekszel! Jól tettem, hogy nem vártalak odaát tovább. Okosan cselekedted édesem; így hamarabb melletted lesz a kis feleség! Nos, igen; csak ennyit mondom; ma este folyton rád gondoltam; oh, de! ... Elgondoltam magamban, hogy ha megjössz, alig engedek neked annyi időt, hogy a néniem kezét csókolj és megyünk feküdni. Tudod, én szinte vagyok; vannak napok, mikor meg tudnék lenni nélküléd és ismét mások, mikor nem ... (Kiszedi fülbevalóit és nézegeti magát a tükörben.)

— Mégis furcsa dolog, ugy-e? Az imént még komolyan szolgáltam fel a teát és beszéltem, mint a többiek, többé-kevésbé komoly dolgokról ... Egy negyed órával később itt fogok feküdni melletted! Milyen furcsa! De félre a tréfával: felelj nekem, különben valamennyi szalagomat a hajadba fonom!

(Grandvol megmozdul az ágyban.)  
Grandvolné: Ah, ah! nem alszol! De beszélj hát! Van nekem férjem, igen, vagy nem? Ejh, igen; valami olyas van az ágyamban (ugy tesz, mintha rajzolna). Formás ... formás, igen eléggé meg vagyok az ur körvonalaival elégedve.

(Grandvol nem mozdul.)  
Grandvolné: Azt mondták, nagyon szépen vagyok fésülködve. Észrevetted a kis változást? Nem, ugy látszik? te nem is nézsz már meg, mint annak előtte. Ha azt hiszed, hogy én semmit

sem veszek észre, hát esalódo! ... Oh, nem a régi vagy többé. Sokszor szórakozottnak látlak. Tegnap már nem is kivántal nekem jó éjszakát, ma meg ez a mély álom! Magyarazatot várok! Beszéljen uram, hallgatom. Hogyan, nem ugrasz a nyakamba? Semmi szerelmes duzzogás, egyetlen tekintet? Szerencsére mások kárpótolnak érte! (A haját bontogatja.) Erdemes finom, aranyos hajunknak lenni, ha mult esztendei férjünk ügyet sem vet rá. Nos, Richelieu ur imádja a hajamat. Tudd meg, hogy az este is szerelmi vallomást tett nekem. S bármit mondjanak, az ilyesmi éppen nem unalmas. Nem is kérdezed, hogy mit feleltem neki?

(Az ágy fölé hajol és hallgatja a férje lélekzését.)

Pompásan tetteted az alvást; de figyelmeztetek rá, hogy én épen nem találok szellemesnek ezt a komédiát. Ha egy évi rövid házasság után már vége a szerelmednek, ugy jobb lett volna lánynak maradnom. Erdemes is egy férfinak adnunk magunkat, hogy ott aludjék az orrunk előtt, mikor a leggyöngédebb érzületekkel lépünk hozzá. Valóban, rosszkor csinálod, nem emlékszem rá, hogy ilyen szerelmes lettem volna egy-hamar, mint ma este ...

(A tükör előtt a hálófölkötőjét illesztgeti a fejére.)

Bolondság valóban erényesnek lenni; ugyan kicsoda hálás érte? Ime, ez a fölkötő valóságos kincs! Azt mondtad, hogy a kelengyém fölkötői roppant nagyok s nem tudsz tőlük csókolózni; ez nem nagyobb egy teás csésze aljánál, épen nem akadékoskodik; fájdalom neked ma este eszedben sines, hogy pajzánkodjál velem; a

ferfiak semmit sem tudnak méltatni. Oh, milyen boldog volnék én a te helyedben! Ha volna egy lény, aki egészen az enyém ... Mit mondasz? ... (Gunynyal.) Annyira meg vagyok erről győződve, hogy nem mondom, nem keresek-e magamnak valakit, aki ilyen módon hajlandó engemet szeretni.

(Fenyegetőzve lép az ágyhoz.)

— Valóban azt hiszed, hogy már vége az életemnek? Tévedsz, barátom, tévedsz. Minden szellemesség, minden tapasztalatod mellett azt képzéled, hogy miután te már beteltél, a nőnek husz éves korában le kell mondani a szerelemről. Szeretót fogok tartani! Amit különben már régóta kellett volna tennem. (Megvetően.) Hol is volt különben a szemem, mikor hozzád mentem? Semmi nemes arcifejezés, semmi szabályosság a vonásokban, kócos haj, ráncos bőr ...

(A Grandvol arca göresösen rángatózik.)

Grandvolné (meghökkenve): Mi ez? Szeplő! Szeplős és én nem vettem ezt észre! És azt mondják, hogy ez ragadós! Szépen a csávában vagyok. Ha nem szép az ember, nem tesz semmit, de a szeplő kiálthatatlan! Különben én mindig esufnak találtalak; csak az egészség és a szép fogad szólt melletted! Ah, a fogad nélkül, barátom, sohasem lettél volna a férjem; de hát, fájdalom, az vagy ... valóban bamba volnék, ha ilyen tuskó mellé feküdném. Először is, épen nem szeretem többé és talán sohasem is szerettem ... Tapasztalatlan voltam, ő meg komédiás ... Nem, határozottan nem fekszem mellé ... semmi kedvem hozzá. Mikor bejöttem, nem mondom, de most szó sem lehet többé róla ...

Ezután a bizottság helyeslőleg vette tudomásul Bányai Jakab jelentését a tanoncotthon működéséről.

Végül pedig az elnök a gondnokság nevében melegen üdvözlö Bányai Jakabot az ötlet ért akadémiái kitüntetés alkalmából s ezzel az ülés véget ért.

## HIREK.

### Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap reggeli 6 1/2 óráig kezdve délig azurak részére nyitva van; hölgyek részére minden kedden és pénteken déltől 7/5 óráig délután; ugyanazon napokon este 5-től 7-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől este 7-ig nyitva marad.

A Torontóvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület ingyenes olvasóhelyisége és könyvtára nyitva mindennap d. u. 5 órától este 10 óráig, vasár- és ünnepnapokon d. u. 2 órától este 10 óráig.

A városi főgimnázium szertárai nyitva minden vasárnap délelőtt 11 órától 12-ig.

Május 28. Jegyzők ülése.

Junius 15. Közig. bizottság ülése

**Szárcsaiak a földmívelési miniszternél.** Mint fővárosi levelezőnk írja, Szárcsa község küldöttségét vezette tegnap délelőtt a képviselőházban Darányi Ignác földmívelésügyi miniszterhez Karátsónyi Jenő gróf, vbt., akinek választókerületébe ez a község tartozik. A küldöttség a földmívelésügyi miniszternek a legelővétel tárgyában beadott kérvényt ajánlotta jóindulatú támogatásába. A küldöttség kérelmét Karátsónyi Jenő gróf tolmácsolta a miniszter előtt. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter nagy figyelemmel hallgatta a küldöttség kivánságát, majd Karátsónyi beszéde után a küldöttség tagjaitól beható információkat szerzett az ügy mibenléteréről és kijelentette, hogy közelebről törvényjavaslatot fog ez ügyben előterjeszteni és annak keretében gondja lesz arra, hogy a község méltányos kérése is teljesüljön. Ezután a miniszter kezét szorított a küldöttség tagjaival, akik átmentek a földmívelésügyi miniszteriumba, ahol a megfelelő ügyosztályhoz utasították őket. Ide is Karátsónyi Jenő gróf vezette a küldöttséget.

**A Dmke közgyűlése.** A Dmke ez évi június hó 28-án, délelőtt 11 órakor Szegeden, a városi széképület közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés napirendje a következő: Megnyitó beszéd. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére négy egyesületi tag kiküldése. Az üresedésben lévő elnöki, továbbá alelnöki és ellenőri állásoknak választás utján való betöltése. Indítványok, melyek az alapszabályok 20. §-a értelmében az elnökséghez a közgyűlést megelőzőleg 14 nappal előbb beadatnak. Záró beszéd. Az igazgatóság a közgyűlést megelőző napon, 1908. évi június hó 27-én, délután 3 órakor Szegeden, a Dmke székháza tanácstermében ülést tart, hogy a közgyűlés tárgyait előkészítse. A kulturegyesület elnöksége a közgyűlésre ez uton hívja meg az egyesület örökös, alapító és rendes tagjait.

**A tanítók nagygyűlése.** Mint Nagyszentmiklósról jelentik, ott a napokban gyűlés volt, a melyen megvitatták a teendőket a Délmagyarországi tanító egyesület Nagyszentmiklóson július hó 13, 14 és 15-ik napjain tartandó nagygyűlés

Nem szeretem többé... mást fogok szeretni... Igen, ekkora daccal szemben meg kell boszulnom magamat és pedig minél előbb, annál jobb!

(Izgatottan jár-kel a szobában.)

Hány óra? Egy negyed tizenkettőre. Felöltözöm; bérkocsiért küldök, megyek Anikóhoz, egy sarokba húzódok Odönnel és azt mondom neki: Beszéljen! Mondjon mindent, amit akar. El szeretném magam kábitani. Tartson ékesszóló beszédet a szerelméről. Igazán, szeretőt tartok magamnak!

(Könyvekre fakad. Grandvol még mindig lecsukott szemekkel felhuzza a szemöldökét.)

Ah, te grimaszokat csinál! Gúnyt üzsz a bánatomból! Megveded a könyveimet! Ez már mindent fölülmul! Hát nincs se szived, se becsületed! (Kezeit tördelve.) A legnagyobb teremtésnek lettem a neje. Igaza volt a nagymamának, hogy ellenezte ezt a házasságot. Oh, miért is nem volt elég erélyes, hogy megmentett volna a sorstól, mely ime reám várt. Ki vagyok játszva, rászedve; elhagyatás, talán elűzés vár rám... Egész Páris nevetni fog rajtam. (Dühvel.) De nem! Semmi sem lesz belőle! Te konok alvó, te gyalázatos arcfintorgató, ébredj. Mit jelentsen ez a kihívó dac? Majd meg-látjuk, hogy kié az utolsó szó.

(Gyertyát tart a férje orra elé, ki pillanatra felnyitja a szemét s aztán visszatemetkezik a vankosai.)

Oh, Jézusom! Ezt kitalálhattam volna. Egész sápadt. Mit csinál ez az ember, holt töltötte ez az estét! (Szaglálja és undorral húzódik hátra.) Alkohol! pálinkától bűzlök! Szent atyám!

tárgyában és megállapították a napirendet is. A gyűlést Telléry József nyitotta meg. A gyűlés gróf Nákó Sándor v. b. t. t. és fiúmei kormányzót fogja diszelnöknek felkérni és működő elnöknek Peterdy Sándor tb. főszolgabíróvá választotta meg. — Peterdy elfoglalva az elnöki széket, igéri, hogy minden tőle telhetőt el fog követni, hogy a nagy testület jól érezze magát. Muth János a fogadtatásra, elszólásolásra, kirándulásra tett előterjesztést és egyszersmind megismertette az egyesület belműködésére vonatkozó program részét is, melyet a bizottság jóváhagyólag elfogadott. Végül megalakították a nagy működő bizottságot. Alelnököknek megválasztották Szuk Antal és Muth János és azonkívül egy 100 tagu bizottság is.

**Bimbóhullás.** Vogel Tibor nagybecskereki honvédszázados sulyos csapás érte. László nevű két éves kis fia ugyanis ma délelőtt rövid szenvedés után meghalt. A halálesetről a család a következő gyászjelentést adta ki:

Vogel Tibor és neje szül. Annau Mária és fia Tibike úgy sajt, mint számos rokon nevében mély fájdalommal tudatják, hogy forrón szeretett édes jó gyermekük, illetve kis testvére László f. hó 26-án délelőtt fél 10 órakor rövid szenvedés után, életének 2-ik évében elhunyt. A megboldogult hült tetemei f. hó 27-én d. u. 5 órakor fognak a gyászházban (Melenczei-ut 52.) a r. k. vallás szertartásai szerint beszentelteni és onnan a helybeli r. k. hitközségi temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tételni. Nagybecskerek, 1908. május hó 26-án. Isten kegyelme virraszon álmait felett!

**Cselédek kitüntetése.** Módoson Steinbach Antal főszolgabíró a napokban nyújtotta át Kucséra Ferencnek Zsiross József ottani ügyvéd kocsisának a földmívelésügyi miniszter-től juttatott díszoklevelet s 100 korona jutalmat, melylyel a hosszú évekig tartó hűséges szolgálata részesült méltó kitüntetésben.

Tegnap pedig Hadfy Károly nagyszentmiklósi főbíró Vaszin György szerbszentmiklósi gazdasági cselédnek nyújtotta át a földmívelésügyi miniszter 100 korona jutalmát és elismerő oklevelét.

**A nagybecskereki gör. kel. szerb hitközség felfüggesztése.** A nagybecskereki gör. kel. szerb hitközség felfüggesztésére kirendelt vizsgáló-biztosok, tegnap az egyházmegyei közigazgatási bizottságának határozatát végrehajtották, az elnökséget meg a hitközségi választmányt felfüggesztették és délután 3 órakor a pénztár, értékek és az irattár átadásával foglalkoztak. A hitközség ügyeinek ideiglenes vezetésével a következők lettek megbízva: Dr. Györgyevics Milos, Stojkovic György kir. adóellenőr, Mucsalov Iván, Popovic Pécsi Szilárd, Risztics Pál, Lukics Lyubomir idb, Zsivánovic Velizár, Grunsics Dusán, Bugarszki Milivoj, Ignjatovic Iván, Marinkov Pál, Dimitrijevic Péter, Iszakovits Szvetozár, Kraljev Mihály, Popovic Pál, Gyurits Lyubomir, Stanojev Stéva, Ratzkov Zsiva, Mirkov Gáca, Kirtyanszky Zsiva, Rádics Stéva, Raczkov Szima, Dimitrijevic Gyurka és Boszity Zsiva. A felfüggesztett vezetőség a határozat elleni felszólalását már bejelentette.

Gligorijevits János volt hitközségi gondnok ügyében a rendőrség a kiküldött vizsgáló-biztosok kihallgatásával a nyomozást befejezte s az ügyet áttette az ügyészséghez, amely a további vizsgálatot vezeti.

**A felsőkereskedelmi és polgári iskola majálisa.** A felsőkereskedelmi és polgári iskolának holnap majálisa rendkívül sikerültnek ígérkezik. Amennyiben valaki tévedésből meghívót nem kapott volna, azt a rendezőség ez uton kéri fel szíves részvételre.

**A szerb takarékpénztár új pénztárosa.** A nagybecskereki szerb takarékpénztár igazgatósága tegnap tartott ülésében Stefanovic Milost választotta meg pénztárosnak.

**Szerelmi dráma.** A temeskubini főszolgabírótól tegnap sürgöny érkezett, amelyben a rendőrséget értesíti, hogy Pollák Nándor nagybecskereki kefekötő Mariska nevű leánya, egy Ambrus Bálint nevű fiatal emberrel együtt Székelykevény öngyilkosságot követett el és meghalt. A kettős öngyilkosságnak oka boldogtalan szerelem. Bővebb részletek a drámáról még nem érkeztek.

**A nagyszentmiklósi gyilkos rabló.** Az aradi rendőrség elfogott egy híres betyárt, aki életének a legjavát már eddigelé is a fegyházak kapui mögött, bilincsekbe verter töltötte s akinek elvetemült, gonosz lelkét legújában ismét egy rettenetes bűn terheli. A régi betyárvilágnak egyik ittmaradt utolsó maradványa a hurokra került haramia, akit már a múlt hó eleje óta országjárta kutatnak. Abban az időben ugyanis Torontóvármegyében, Nagyszentmiklóson egy kereskedő Wertheim-szekrényét fölleszítette, abból huszonkétezer koronát ellopott s a betőresi munkában őt megzavaró községi rendőrt agyonlőtte. Ezért keresték-kutatták azóta országjárta, míg most végre lépre került a vén bűnös Gyuricza János hírhedt betőré. Aradon ismert rá egy ottani titkos rendőr s persze rögtön letartóztatta. A rabló, akit erős fedezettel mellett tegnap Nagyszentmiklósról vitték, kerekén tagadja a tettét.

**Mint Herkulesfürdőből** (Mehádia) írják nekünk, dr. Klein Eberhard az általa szivhaj, asthma és idegesség eseteiben, valamint elhízásnál is már évek óta a legjobb eredményt gyakorolt, úgy nevezett manheimi gyógyeljárását az idegi fürdőárad alatt is folytatni fogja.

## Weiterschan Fülöp öngyilkos

— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, május 26.

Egy jobb sorsra érdemes vagyonos nagybecskereki gazda szomorú tragédiájáról kell alább beszámolnunk. A tragédia szereplője Weiterschan Fülöp nagybecskereki birtokos, az itteni „Bauernverein” elnöke ugyanis a múlt éjjel a város közelében levő tanyáján föbelötte magát és meghalt. A feltűnést keltő öngyilkosságról tudósítónk a következőket jelenti:

A lejtőn.

Weiterschan Fülöpöt jórészt az urhatnám-ság, a szereplési vágy vitte a lejtőre s juttatta a golyóig. Négy középiskolát végzett s azután nem nagy kedve volt az ekeszarvát megfogni, hanem e helyett urat akart játszani. Igyekezett nagyobb szerephez jutni a közéletben, ami annyiban sikerült is neki, hogy a városi politikai életben, mint a függetlenségi pártnak egy agilis tagja, hangadó volt s ennek révén gazdátársai bizalmát is annyira megnyerte, hogy nemrégiben megválasztották a helybeli „Bauernverein” elnökének.

Közben a szereplési vágy, az úgynevezett uri passziók mindjobban elragadták s gyorsan vitték lefelé a lejtőn. Költséges passziói fedezésére különböző vállalatokba bocsátkozott, szerencsét próbált a börzén, a kártyán, de minden balul ütött ki. Adósságai nőttön-nöttek s az egykori jómodu gazdaember, akinek 140 hold kitűnő földje volt, a tönk szélére jutott. Az utóbbi időben adósságai már több mint másfél-száz ezer koronára ruktak.

Végzetes faszállítás.

Mindez azonban nem rendítette meg Weiterschant annyira, hogy élete kioltására gondolt volna. Ellenkezőleg tovább is vígan élt és csinálta az adósságot nyakra-főre.

Végzetes tettének közvetlen indító okaként egy faszállítás ügy zavarait mondják, amelyből folyólag büntető följelentést tettek ellene.

A folyó hóban Weiterschan Fülöp ugyanis megbízott, hogy a „Bauernverein” tagjainak tűzifaszükségletét szerezze be. E célra tíz

# TÁVIRATOK.

## Országgyűlés.

### A képviselőház ülése.

**Budapest, május 26.** (A „Torontál” eredeti táv.) A képviselők nagyot lélekzettek. A Ház befejezte a költségvetés vitáját s a sürgősségnek, a nyolc órás üléseknek a mai nappal vége szakadt. Tegnap délután gyors tempóban letárgyalták a honvédelmi tárca költségvetését, ma délig pedig még gyorsabb tempóban elintézték a pénzügyi tárcát s ezzel az 1908. évi költségvetés tető alatt van.

### A tegnapi ülés.

A tegnapi délutáni ülésen Nagy György folytatta két órákor megszakított beszédét a honvédelmi költségvetés ellen s a délutáni ülés jó részét ő foglalta le.

Utána dr. Várady Imre Nagybecskerek város képviselője szólalt föl a költségvetés mellett. Beszédében főleg a kivételes nőülési engedélyek ügyében foglalkozott, amelyekben a honvédelmi miniszterium most nagyon szigorúan jár el. Várady a délvidéki lakosság számára liberálisabb eljárást kér a nőülési engedélyek dolgában, mert ez itt szociális jellegű. A délvidéki kiszagzadók házában asszony hiányos, igen gyakran van szűkség a fiatalok korai nőülésére, mert máskülönben nincsen aki a háziasszonyi teendőket elvégezze. E mellett egyéb gazdasági okok is kényszerítik a délvidéket a népet a korai házasságkötésre s ennek megakadályozása úgy gazdaságilag, mint erkölcsileg káros. Nagy része van a házasságok megnehezítésének e miatt a kivándorlásban is, mert a férfiak nem tudván asszony nélkül a kiszagzda háztartást kellőképpen ellátni, inkább kivándorolnak. Különös figyelmébe ajánlja tehát a honvédelmi miniszternek, hogy a kivételes nőülési engedélyek dolgában, a délvidéken annak speciális viszonyai folytán, liberálisabb eljárás történjen. A költségvetést egyébként elfogadják.

Ezután még Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter reflektált az egyes felszólalásokra, mire a honvédelmi költségvetést úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadták.

Az ülés végén még hozzáfogtak a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalásához is.

### A mai ülés.

A mai ülésen folytatták a pénzügyi tárca költségvetésének vitáját, amelyet gyorsan elintézték.

Ma felszólaltak Dobroszláv Péter, Bozók Árpád, Ábrahám Dezső.

Éber Antal főpanaszolja, hogy az Osztrák-Magyar bank a nyereséjüteléket nem fizeti meg Magyarországnak.

Wekerle Sándor miniszterelnök kijelenti, hogy utána fog nézni a dolognak s orvosolni fogja.

Itt azután a tárca többi részét gyorsítottan vita nélkül elintézték s a költségvetést megszavazták.

Most az elnök jelenti, hogy a költségvetés vitája ezzel véget ért s a sürgősség megszűnt s vele együtt a nyolcórás ülések is elesnek.

A költségvetést holnap átküldik a főrendiháznak elintézésre.

Wekerle Sándor miniszterelnök ezután törvényjavaslatot terjeszt be a honvédtisztek fizetésének fölémeléséről, valamint a honvéd legénység ellátásának javításáról. A javaslatot kinyomatják és szétosztják.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter törvényjavaslatot terjeszt be a községek közegészségügyének ellátásáról, amelyet szintén kinyomatnak és szétosztanak.

Végül Sümegi Vilmos a közlekedési bizottság jelentését terjeszti be, majd az elnök meleg hangon elparentálja az elhunyt Szluha István képviselőt.

nagybecskereki lakos egy 8068 koronás váltót irt alá, melynek összegét egy helybeli pénzügyintézetnél felvette, egy hajórakományt fát megvett és azt ki is fizette; a fa szétosztása után, a vasárlóktól a fa után járó összegeket beszédve, a váltót azonban nem rendezte, hanem a beszédett pénzzel másodmagával a fővárosba utazott, ahol a London-szálloda 24. számú szobájában lakott.

Mivel elutazása előtt még azonkívül sok ismerősnél vett kisebb-nagyobb kölcsönt föl és titokban távozott, az a gyanu merült fel, hogy nagy adósságainak hátrahagyásával Amerikába akar szökni.

Ezt megakadályozandó, a fent említett váltót aláírt tíz kezes, névleg Szabó János, Bohn Pál, Bohn Péter, Bohn József, Weiserschan János, Schwan József, Lehmann Mihály, Unterreiner János, Weimer Ferenc, Jégl Miklós nagybecskereki lakosok a csendőrség útján bünvádi feljelentést tettek az ügyészségnél Weiserschan ellen.

### Az öngyilkosság.

A dologról csakhamar értesült Weiserschan, amire rögtön vasútra ült s tegnap a délutáni gyorsvonattal kísérőjével haza indult.

Tegnap este nyolc óra után érkezett meg Nagybecskerekre Weiserschan a temesvári vonattal s a jelek arra vallanak, hogy már ezalatt elhatározta magát az öngyilkosságra.

Weiserschan Fülöp a vonattal megérkezve a gyártelepi megállóhelyen kiszállt, kisérőjét hazaküldötte, maga pedig gyalog ment a városba, ahol az 5-ös számú bérkocsival nyomban a tanyájára hajtatott. A bérkocsis visszajövetkor — dacára annak, hogy Weiserschan azt neki megtiltotta — azonnal értesítette a legközelebbi rokonokat, akik visszajövetelén megőrülve, nagyszívet saját szürkéit fogták be — nehogy megijesszék, ha idegen kocsit lát — és nyomban a tanyára hajtották ki.

### Pisztoly, kötél, mérég.

Weiserschan azonban nem várta be rokonait. Mikor a kocsit közelért a tanyához, végzett magával. A revolvert homlokához szorította s kétszer egymásután fejébe lőtt.

Az érkezők rémülten hallották a durranást s nagy gyorsasággal benn termettek a tanyaház szobájában, de már ekkor késő volt. Weiserschan aki a divánon ülve lőtte meg magát, ott volt félig eldőlv a diván sarkában holtan. A golyók rögtön megölték. Kezében még füstölgött a revolver, amit alig tudtak kivenni kezéből.

Az öngyilkos ugylátszik az utolsó pillanatig válogatott, hogy milyen halált válasszon, mert az asztalon kötél és mérég (korozivus kapszula) hevert. Utóljára, mikor a kocsizőrejt hallotta, a leggyorsabb halálnemhez a lövéshez fordult s így el is érte célját.

### Késő bánat.

Az asztalon a kötél és a mérég mellett két level feküdt, amelyeket apósához és feleségéhez címzett.

A levelek megerősítik azt a feltevést, hogy Weiserschan Fülöpöt anyagi romlása indította a végzetes tetre.

Apósának ugyanis azt írja, hogy sokféle sikertelen vállalkozása, a múlt év rossz termése és végtelen könnyelműsége vitte a sirba. Feleségétől és hátramaradt kis fiától pedig meleg szavakban, szánva-bánva büneit s bocsánatot kérve bucsuzik és arra kéri, hogy az ő és gyermeke fényképét tegyék a koporsójába.

A szerencsétlen embert holnap délután 4 órákor fogják a Lenau-utcai 37. számú gyászházba a róm. kath. sirkertbe örök nyugalomra vinni.

Gyermekeknek



Kiváló táplálószer egészséges és gyenge, a fejlődésben utasmaradt minden korú gyermekek részére. Elősegíti az izom- és csontképződést, megakadályozza és megszünteti a hasmenést, hasfolyást, bélhurutot stb.  
„A csecsemő” című tanulságos füzet ingyen kapható az árusító helyeken, vagy R. Kufere-nél, Wien, I. 768/3-4.1

### Az általános választói jog.

**Budapest, május 26.** (A „Torontál” eredeti táv.) Andrássy Gyula gróf belügyminiszter Mezőfi Vilmosnak legutóbbi interpellációra válaszolva, a képviselőház holnapi ülésén fog nyilatkozni az általános választói jogról. Politikai körökben úgy mondják, hogy Andrássy ismertetni fogja a javaslat alapelveit is.

Szociáldemokrata körökben különösen nagy érdeklődéssel várják Andrássy holnapi nyilatkozatát s amennyiben ismeretes lesz belőle a választói jog mibenléte s az nem felel meg az általános választói jog elvének, a szociáldemokrata párt az általános sztrájkjal fog erre felelni.

### Az appropriáció.

**Budapest, május 26.** (A „Torontál” eredeti távirata.) A képviselőház holnapi ülésén, amennyiben idő jut rá, tárgyalni fogják a fölhatalmazási (appropriációs) törvényjavaslatot. Ha nem jut rá idő, pénteken intézik el. Erre a sürgősség már nem szól.

### Kilépés a függetlenségi pártból.

**Budapest, május 26.** (A „Torontál” eredeti távirata.) Endrey Gyula képviselő ma levelet irt Kossuth Ferencnek, amelyben tudomására adja, hogy kilép a függetlenségi pártból.

### A dánosi bünpör.

**Budapest, május 26.** (A „Torontál” eredeti távirata.) A dánosi rablógyilkos cigányok bünpörében elérkeztek a végjelenethez. Az esküdtszék elnöke ma megegyszer felolvasta az esküdtek előtt az összes kérdéseket, részletesen kioktatta őket, amiután az esküdtek határozathozatalra vonultak vissza. Tekintettel a 300-nál több kérdésre verdikt és ítélet csak késő estére vagy éjjelre várható.

### Határidő-üzlet.

**Budapest, május 26.** (A nagybecskerek Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli zárlatkor a következő árakat jegyezték:

Buza (májusra 1908.)	23:06
Buza (októberre 1908.)	20:74
Rozs (októberre 1908.)	17:98
Zab (októberre 1908.)	14:08
Tengeri (júliusra)	13:42
Tengeri (májusra)	13:30

### Dr. Brájjer Lajos távollétében a szerkesztésért felelős Somfai János.

### Vonatok érkezése és indulása

#### Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekről.

Érvényes 1908. május hó 1-től.

#### Érkezik:

a) A nagybecskereki pályaudvarra:

Temesvár, Versecz, Zombolyáról: délelőtt 9 óra 28 p.  
Pancsováról: délután 5 óra 40 p.  
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 18 p.; délután 5 óra 50 perc.  
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 perc.  
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 50 perc.

b) A nagybecskerek-bégapart pályaudvarra:

Zombolyáról, Verseczről, Alibunárról és Temesvárról: este 8 óra 05 perc.  
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 6 óra 30 perc.  
Pancsováról: reggel 8 óra 27 perc.  
Zombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p. este 7 óra 05 perc.  
Csösztelekről: (keskenyvágányu vonal) délután 4 óra 29 p.

#### Indul:

a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Pancsovára: délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 5 p.  
Szeged—Budapestre: d. e. 9 óra 50 p.; este 6 óra 46 p.  
Szegedre: (motorkocsi) délután 1 óra 15 perc.  
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:

Zombolya, Temesvár, Versecz: délután 4 óra 35 p.  
Temesvár, Versecz, Antalfalva—Pancsova és Alibunarra reggel 3 óra 33 perc.  
Zombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 2 óra 31 p. délután 5 óra 25 perc.  
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon d. e. 11 óra 38 perc.  
Csösztelekre: (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra 55 p.  
Módosról—Temesvárra: minden kedden, pénteken és vasárnapon 2 óra 10 p. délután.  
Temesvárról—Módosig: minden kedden, pénteken és vasárnapon indul Temesvárról 11 óra délelőtt.  
Módosról—Zombolyára: minden kedden, pénteken és vasárnapon délután 2 órákor.  
Zombolyáról—Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délután 5 óra 30 perc.

hitközségi  
ildött vizs-  
st befejezte  
amely a

gari iskola  
gári iskolá-  
ltnek ígér-  
l meghívót  
z uton kéri

pénztárosa.  
r igazgató-  
ánovics

ni főszolga-  
helyben a  
ndor nagy-  
éánya, egy  
rel együtt  
el és meg-  
oldogtalan  
még nem

rabló. Az  
etyárt, aki  
fegyházak  
ötte s aki-  
ban ismét  
árvilágnak  
urokra ke-  
eleje óta  
en ugyanis  
n egy ke-  
ette, abból  
részi mun-  
gyonlőtte.  
erte, míg  
yuricza  
t rá egy  
artóztatta.  
nap Nagy-  
tettét.

ak nekünk,  
j, asthma  
ál is már  
rolt, úgy-  
fürdőévd

kos

május 26.  
nos nagy-  
áról kell  
szereplője  
birtokos,  
is a mult  
főbelőtte  
öngyilkos-

lejtön.  
urhatnám-  
juttatta a  
után nem  
i, hanem  
nagyobb  
annyiban  
életben,  
ilis tagja,  
bizalmát  
ben meg-  
lnökének.  
ynevezett  
s gyorsan  
i fedezé-  
szeren-  
e minden  
s az egy-  
ld kitűnő  
őbbi idő-  
elszázezer

állítás.  
te meg  
sára gon-  
an élt és

tó okául  
amelyből  
e.  
n Fülöp  
ein” tag-  
célra tiz

Egy különbejáratu,  
**szép butorozott szoba**  
Váraljai-utca 39. sz. a.  
azonnal kiadó.

511-6.1

Eladó, két darab teljesen felszerelt  
**Johnston kévekötő aratógép**

mely 1906. évben szállítottatott  
ujjonnan és csak egy napig  
lett használva 600 koronáért  
darabonként.

Cim e lap kiadóhivatalában.

516-x.1

ELSŐRENDÜ CIPŐK NAGY RAKTÁRA

**WEINBERGER K.**

Nagybecskerek, Hunyadi-fő-utca 23.

Ha szép és jó cipőt akar,  
akkor csakis az egyedül nálam kapható  
**débrecei cipőket vegyen,**



mely minden más gyárt-  
mányt felülmul.

Ugyiszintén  
amerikai cipő-külön-  
legességek  
raktára.

363-50.2

**HIRDETÉSEK**

FELVÉTELEK A

**„TORONTÁL”**

KIADÓHIVATALÁBAN.

**BUZIÁS GYÓGYFÜRDŐ**

vasúti állomás, posta, táviráda és telefon.

Közvetlen gyorsvonati kocsik Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15—szept. 15.



Speciális gyógyfürdő szívbetegnek részére,  
női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kö- és fővénybeteg-  
ségeknek, a légutak, az emésztő- és kiválasztó-szervek  
hurutos bántalmainál. Sápok, vérszegénység, görvély- és  
angolkór, általános gyengeség és a női ivarszervek idült  
bajainál. Radioaktív szénsavas sós és szénsavas vasas  
orrások. Prospectust kívánatra küld a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

**≡ SZÉNSAV-MŰVEK ≡**

kartelen kívül szállítanak, azonnal, bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat  
a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból.

Ossze nem tévesztendő mesterségesen előállított kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigoruan lelkismeretes kiszolgálás!

Sürgönyoim: MUSCHONG, BUZIÁSFÜRDŐ. Interurban telefon 18. sz.

463-153(61)

543. bvk. 1908. sz.

509-1.1

202. szám. 19. s.

Dolác község előljáróságai

### Arverési hirdetmény.

Alólirott kir. bir. végrehajtó által köz-  
hírré tétetik, miszerint a tek. Weiperti cs.  
és kir. törvényszék 1908. évi március hó  
18-ik napján kelt Cb. 67/4. számú vég-  
zésével megkeresett nagybecskereki kir.  
jár. bir.-nak 1908. évi március hó 30. napján  
V. 546. szám alatt kelt végzése folytán dr.  
Annau Ernő nagybecskereki ügyvéd által  
képviselt Wagner Ottó Weiperti lakos fel-  
peres részére Keksz Henrik nagybecskereki  
cég 126 kor. 55 fillér s jár. iránt kielégítési  
végrehajtás útján 1908. évi március hó  
31-ik napján Nagybecskereken felülfoglalt,  
1360 koronára becsült butorokból álló  
ingók Nagybecskereken alperes üzletében  
bírói árverésen készpénzfizetése mellett  
leendő eladatása 1908. évi május hó 30-ik  
napjának d. u. 3 órájára tüzetelt ki, az 1908.  
évi V. 546/2. szám alatt kelt végzése alap-  
ján az árverés elrendelítvén, annak az  
alap-, illetve felülfoglaltatók követelése  
erejéig is, 1881. évi LX. t. c. 120. § a  
értelmében, amennyiben törvényes zálog-  
jogot nyertek volna, meg fog tartatni.

Együttal felhivatnak mindazok, kik az  
elárverezendő ingóságok vételárából a végre-  
hajtató követelését megelőző kielégítéshez  
jogot tartanak, de az, ha részükre a foglal-  
ás korábban eszközöltetett, a végrehajtási  
iratokból ki nem tűnik, úgy az esetben is,  
ha elsőbbségük bárleti vagy haszonbárleti  
viszonyon alapszik és ezen törvényes zá-  
logjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvben  
meg van ugyan említve, azonban a köve-  
telés összege ugyanott kiténtve nincs, mi-  
szerint az 1881. LX. t. c. 111. §-ához ké-  
pest elsőbbségüket az árverés megkezdéséig  
alólirothoz egy példányban írásban adjak  
be, avagy szóval jelentsék be annál is in-  
kább, minthogy későbbben bejelentett elsőb-  
ségek végrehajtató kielégítését nem gátolván,  
igénylők a vételár fölőslégére fognak uta-  
sítottatni.

Nagybecskereken, 1908. évi május 7.

**Kiss István,**

kir. bir. végrehajtó.

682 szám. 1908

497-3.3

### Hirdetmény.

Sztarcsova község képviselőtestületé-  
nek VII. kgy. 4/1907. számú határozata  
alapján furandó 2 (kettő) darab ártezi,  
illetve mély kutnak vállalati uton leendő  
kiadására az árletés f. évi június hó 25-ik  
napjának d. e. 9 órakor Sztarcsova község-  
házánál tartandó nyilvános árletés útján  
fog kiadatni.

A részletes feltételek a hivatalos óra  
alatt Sztarcsova község jegyzői irodájában  
betekintethők.

Sztarcsova, 1908. évi május hó 22-én.

Az előljáróság.

### Árletési hirdetmény.

Dolác község képviselőtestülete az  
iskolatelken melléképületek építését és a  
közlegelön sertésusztató készíttetését ha-  
tározván, ezek összmunkálatainak vállalatára  
1908. évi június hó 14-én d. e. 10 órakor  
Dolác község házánál tartandó zárt ajánlati  
versenyárgyalás hirdettetik.

Az 5% bánatpénzzel ellátott zárt aján-  
latok a kitézött nap reggeli 9 óráig adható-  
be s később, avagy távirati uton beérkezett  
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Elő-  
írányzott összeg 3994 kor. 04 fillér.

A terv, a költségvetés és feltételek a  
hivatalos órák alatt a község jegyzői iro-  
dájában megtekinthetők.

Dolác, 1908. évi május hó 18. ikán.

503-3.2

Az előljáróság.

## Ház eladás.

A Torontálvármegyei Központi Hitel-  
szövetkezet

tulajdonát képező, a Gimná-  
zium-utcában fekvő ugyneve-  
zett **Maugsch-féle ház** ked-  
vező feltételek mellett eladó.

Venni szándékozók a nevezett  
szövetkezetnél nyerhőnek  
értesítést.

286-17.17

632/908. tkvi. sz.

513-1.1

### Arverési hirdetmény és kivonat.

A perlaszi kir. járásbíróóság mint tkvi  
hatóság az előterjesztelt kérelem folytán  
Poroszkay Béla vm. főügyész, nagybecs-  
kereki ügyvéd által képviselt m. kir. állm-  
kincstár javára 56 kor. 95 fillér tőke s  
már megállapított 17 kor. 30 fill. jelenlegi  
s a még felmerülendő költségek kielégítése  
végett az 1881. évi 60. t. c. 144. §-a alap-  
ján 146. §-a értelmében és 150. pontja  
alapján Ranimirov Lázár végrehajtást  
szenvedett s Ranimirov Katica, kk. Rani-  
mirov Zsivkó, Vászsa és Iia társulajdonos,  
jarkováci lakosok ellen s az ezen kir.  
járásbíróóság területén, Tomasevác község  
határában fekvő és a tomaseváci 133., folyt.  
487., folyt. 281. lapsz. tkvben foglalt:

I. 1 dülő 130. hrsz 1 hold 1-ső oszt.  
szántó egészben 393 kor.;

II. 3 dülő 131. hrsz. 1<sup>30</sup> hold 1. oszt.  
szántóból a Ranimirov Lázárt illető  $\frac{3}{4}$  rész  
300 kor. 75 fill.;

III. 2 dülő 130. hrsz. 1034 □-öl 1-ső  
o. kaszáló egészben 144 kor.;

IV. 102. hrsz. 133 □-öl kaszáló egész-  
ben 21 kor.;

V. hrsz. nélküli 34 □-öl kert egész-  
ben 5 korona becsértékben az árverést el-  
rendelő s azt, valamint a megállapított fel-  
tégeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Tomasevác község-  
házánál 1908. évi június hó 9-ik napjá-  
nak délelőtti 9 órájakra fog megtartatni a  
következő, úgy tkvi hivatalban, mint Toma-  
sevác, Szárcsa, Orlovat, Ozora község-  
házánál kifüggesztett s megtekinthető fel-  
tégelek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.

2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok  
a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az  
ingatlanok becsárának 10%-át készpénz-  
ben vagy óvadékképes értékpapirokban a  
kiküldött kezébe letenni.

Perlaszon, a kir. járásbíróóság mint  
telekkönyvi hatóságnál, 1908. évi február  
hó 14-én.

**Offenicz,**

kir. aljbíró.